Kurvendiskussion von Felix Ankenbrand und Johannes Hacker, Q11 (1m8)

Gcl) Funktionsuntersuchung der Funktion:  f(x) = %(x2 =13

1.) Bestimmung des Definitionsbereich:
=2 D=R
2.) Priifen auf Symmetrie:
=» Punktsymmetrie: f(—x) = —f(x)
2((}5)2 -1)? = —%(x2 — 1)? - keine Punktsymmetrie vorhanden
= Achsensymmetrie: f(—x) = f(x)
%((—x)2 -1)? = %(x2 —1)? - Achsensymmetrie vorhanden
3.) Bestimmung aller Schnittpunkte mit den Koordinatenachsen (insbesondere also Nullstellen):
= Nulistellen: 0 = f(x)

1
0= E(xz - 1)2
— x1 = 1;
> x, = -

=» Schnittpunkte mit der y-Achse: f(0) = %(Jc2 -1)?
[ = ::‘-(02 -1)?% = %(—1)2 = % = Schnittpunkt mit der y-Achse bei (0]0,5)
4.) Verhalten an den Réndern des Definitionsbereichs (Asymptoten):

= Grenzwert: lith s i %(x2 —1)% = +oo
1|
lim =(x*—-1)? = 4o
x—-—00 2
5.) Berechnung der Ableitung f’(x) und Bestimmung der Monotonie:

i = _ [(x%-1)?

< Ableitung: F¥K) = (———2 )
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= Nullstelle der Ableitung: 0 = 2x3 — 2x = 9.)(( x’iﬂ-A) -‘-QX( X“/() (X‘[‘/()

x3=1; x,=-1; %5=0

= Vorzeichentabelle:
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